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A Városvédő és -Szépítő Egyesület elnökségének beszámolója 

a 2020. évben végzett munkáról 

 

 

Tisztelt Egyesületi Tagok! Kedves Városvédő Társaim! 

 

A 2020-ra tervezett munka elvégzését - az előző évekhez hasonlóan - a COVID-19 vírus okozta 

világjárvány hatásai ellenére, sikeresnek mondhatom. Egyesületünk tagsága tevékeny, szívesen 

vállal feladatot, az elnökség tagjai rugalmasan végzik munkájukat. Közös, egymást gyakran 

kiegészítő tevékenységünk teszi eredményessé és sikeressé egyesületünk működését.  

 

A munka egész évben folyamatos volt, a tervezett feladatokat csaknem kivétel nélkül 

elvégeztük: 

 

- egy közgyűlést tartottunk, 

- az elnökség három alkalommal (mindig határozatképesen) ülésezett, a pandémia miatt 

bevezetett veszélyhelyzeti intézkedések következtében a 2020. 04. 08-án tervezett 

elnökségi ülés elmaradt, melyet elektronikus és személyes egyeztetésekkel pótoltunk, 

az akkor tervezett feladatokat - még ha nem is az eredeti időpontban -, de elvégeztük. A 

2020. 12. 09-én tervezett elnökségi ülésünket elektronikus úton, szavazólapok 

segítségével voltunk kénytelenek lebonyolítani,  

- az Ellenőrző Bizottság saját beosztás szerint tartotta üléseit, a pénztárossal és az 

elnökséggel rugalmasan együttműködött és a szükséges módon segítséget nyújtott. 

 

Az elmúlt év folyamán két tagtársunk elhalálozott. 

2020. augusztus 14-én dr. Vincze Sándor, városunk díszpolgára, Gaál Kálmán Díjasunk, a 

Nagykun Kisújszállásért Alapítvány elnöke, méltósággal viselt, hosszantartó betegsége 

következtében elhunyt. Életével és munkásságával példaként áll előttünk. Számos kiadvány, 

köztéri műalkotás megvalósulásának volt részese. Hiányozni fog munkája, bölcsen, szerényen 

megfogalmazott iránymutatásai. 2020. augusztus 26-án, a kisújszállási Református 

templomban történt búcsúztatásán több egyesületi tagtársunk is részt vett. Ravatalánál koszorút 

helyeztünk el. 

2020. augusztus 30-án szomorúan értesültünk arról, hogy a Gaál Kálmán Díjjal kitüntetett 

társegyesületünk, a Nagykun Nádor Huszárbandérium vezetője, Horváth György tagtársunk, 

emeritus nagykunkapitány egy közlekedési baleset következtében tragikus hírtelenséggel 

elhunyt. Személyisége, munkája, elszántsága és az egyesületeink között hosszú évekre 

visszatekintő kölcsönösségen alapuló kapcsolatunk nagyon fog hiányozni. A 2020. szeptember 

15-én, a Horváth tanyán történt búcsúztatásán több egyesületi tagtársunk is részt vett. 

Ravatalánál koszorút helyeztünk el. 

 

Sajnos már ebben az évben is két tagtársunkat veszítettünk el Toroczkay Endre és Cs. Kiss 

István személyében. Személyiségük, támogatásuk, tevékenységük hiányozni fog egyesületünk 

közösségéből. Emlékük a beszámoló által a közgyűlés jegyzőkönyvében is megörökítésre 

kerül. 
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Jelenleg közösségünknek 158 fő magánszemély és 3 jogi személyiségű tagja van. Az egyesület 

alapszabályában rögzítetteknek megfelelően, az elnökség 2021. 02. 17-i ülésén 6 főt a 

tagdíjfizetés hiánya miatt töröltünk a tagnévsorból. Nagy öröm viszont, hogy 2020-ban 6 új tag 

került felvételre: Ari Károly, Ari Károlyné, Bogdán Józsefné, Duli Dezsőné, Erdei Edit és dr. 

Varga Zoltánné. Kérem tagtársainkat, vonjuk be őket munkáink elvégzése során, hogy minél 

hamarabb megtalálják a hozzájuk legközelebb álló tevékenységet, ezzel elősegítve 

közösségünkbe történő beilleszkedésüket. 

 

Örömmel számolok be arról is, hogy egyesületünk tagjai közül ismét többen rangos 

elismerésben részesültek az elmúlt időszakban: dr. Tóth Albert a Magyar Érdemrend Tiszti 

Keresztje kitüntetést, Horváth György miniszteri elismerő oklevelet, dr. Ducza Lajos a Jász-

Nagykun-Szolnok Megyei Tudományos Díjat, Monoki Kálmánné pedig a Jász-Nagykun-

Szolnok Megyei Közművelődési Díjat vehette át. 

 

Örömmel értesítem a tagságot, hogy az év elején rangos elismerésben részesült közösségünk. 

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Civil Információs Centrum által 2019. évben alapított Jász-

Nagykun-Szolnok Megyei „Civil Díjat” - első alkalommal - civil szervezet kategóriában, „az 

eltelt években a civil szférában folytatott kimagasló tevékenységéért”, egyesületünk kapta meg. 

A díjátadásra 2020. január 31-én a Megyeháza Dísztermében került sor. 

 

Egyesületünk sikeres működésében, a vállalt feladatok teljesítésében nagy segítségünkre 

vannak évek óta a város civil szervezetei, a közművelődési intézmények, az iskolák, cégek 

munkatársai - (Városi Nyugdíjas Klub, ’48-as Olvasókör és népdalkörei, Vasutas Nyugdíjasok, 

Öregdiákok Baráti Köre, Nagykun Nádor Huszárbandérium, Művelődési Központ és Könyvtár, 

TV Kisúj, Arany, Kossuth, Illéssy Iskola, Gimnázium, Polgármesteri Hivatal, KUNSZÖV Kft., 

KUNFA Kft., Esztergál Bt., Városgazdálkodási Nonprofit Kft., Kumánia Gyógyfürdő Kft., 

OPTIBUSZ-CITY Kft., Magyar Közútkezelő NZRT., KISÚJLAP Kft., Stílus Papírbolt, Zöldy 

Gyógyszertár, Fényképész üzlet, STARTER 98 Kft., Kenderesről a Lukács kertészet) - akik 

főleg egyesületi tagjainkon keresztül segítik munkánkat. Jelentős támogatónk az önkormányzat, 

a Nagykun Hagyományőrző Társulás, valamint a vállalkozók és városunk lakói is. 

 

A működés feltételeinek biztosítása, az ifjúsági munka színvonalának megőrzése és a Piculás 

Civilház működtetése érdekében központi és önkormányzati kiírásokra pályáztunk és 

adományokat gyűjtöttünk. Az év folyamán két központi pályázatot nyújtottunk be a Nemzeti 

Együttműködési Alap Nemzeti Összetartozás Kollégiumához (NEA-NO). A pandémiás 

helyzetből adódóan, programjaink áttervezése és a pályázat kiíró lehetőségeinek 

figyelembevétele mellett a megszokotthoz képest kevesebb programra pályáztunk. Hat 

pályázatot adtunk be Kisújszállás Város Önkormányzatához. 

Az országos pályázataink ismét támogatásra kerültek, melyekkel többlet feladatokat végeztünk 

el és jelentősen javítani tudtuk a működésünk feltételeit. 

 

A 2020-as év megpróbált bennünket, még inkább, mint a többi szokott. Mindannyian éreztük a 

ránk szabaduló világjárvány nehézségeit magán- és egyesületi szinten is. Reméltük, 

mihamarabb túl leszünk rajta és visszatérhetünk eddigi életmódunk rendes kerékvágásába! 

Sajnos csak kis időre sikerült. Bár sok minden másképp történt, mint ahogyan azt év elején 

terveztük, azért nagyon sok mindent megvalósítottunk ebben az évben is (legfeljebb nem akkor, 

nem ott és nem úgy ☺): 

Tervezett feladataink teljesüléséről olvashatnak a Számviteli beszámolóban és a Közhasznúsági 

jelentésben is. Az azokban foglaltakon felül egyesületünk szerteágazó éves munkájáról az 

alábbiak szerint számolok be: 
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I. Legjelentősebb rendezvényeink 

 

1. Február 28-án megszerveztük és sikeresen lebonyolítottuk a 2019. évi Beszámoló 

Közgyűlést, ahol elfogadtuk a 2019. évi munkáról szóló beszámolót, a Számviteli 

beszámolót és Közhasznúsági jelentést, valamint az ellenőrző bizottság munkájáról szóló 

tájékoztatást. Megerősítettük és jóváhagytuk a 2020. évi Munkatervet és költségvetést. A 

közgyűlés lezárását követően az „Ahogy tagjaink látják….”kiállítás sorozat keretében, a VI. 

évad első kiállításaként Tatár-Balla Ágnes elnökségi tagtársunk „Élménypillanatok” című, 

első önálló fotókiállításának megnyitójára került sor, melyet Ráczné Vatai Erzsébet 

tagtársunk nyitott meg. A rendezvény az egyesületi tagok által készített szendvicsvacsora 

és sütemény fogyasztása mellett késő estébe nyúló, jó hangulatú baráti beszélgetéssel zárult. 

 

2. Március 7-én a Trianoni Békediktátum 100. évfordulójának esztendejében 

közreműködtünk a XIX. Nagykunsági Hagyományőrző Bál megrendezésében, ahová 25 

településről érkeztek vendégek. Kecze István polgármester úr, a Nagykun Hagyományőrző 

Társulás elnöke emlékező beszédében felelevenítette a trianoni eseményeket, annak máig 

ható következményeit és Kisújszállás szülöttének, Csukás Istvánnak aznapi búcsúztatása 

kapcsán beszélt a mindannyiunk számára felejthetetlen író, költő helyi kötődéséről, 

munkásságáról. Ezután, dr. Ducza Lajos elmondta Csukás István emlékére írt versét. Bár 

éreztük a járvány előszelét, de akkor még csak nem is sejtettük, hogy hosszú ideig, ehhez 

hasonló rendezvényen történő találkozásra nem lesz lehetőségünk. Öröm, hogy más civil 

szervezetek mellett rendezőként mi is hozzájárulhattunk a bál sikeréhez, ez által öregbítve 

nem csak városunk, hanem egyesületünk elismertségét is. 

 

3. Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc alkalmából szervezett programok egyeztetése 

érdekében, február 26-án részt vettünk Kisújszállás Város Önkormányzata által 

kezdeményezett megbeszélésen. Beszámoltunk róla, hogy Nagy Lajos alelnök 

megszervezte az egyesület által vállalt feladatokat és hogy a szokásos fáklyás felvonulást - 

egyeztetve a partner szervezetekkel - március 13-án 17 órától kívánjuk megrendezni. 

A biztonságos lebonyolítás érdekében kérelmet írtunk a Kisújszállási Rendőrőrsnek és a 

Polgármesteri Hivatalhoz az útkezelői hozzájárulás miatt, melyet megkaptunk. Plakátot, 

meghívót készítettünk és megrendeltük a fáklyákat. 

Március 11-én a COVID-19 vírus által okozott világjárvány hazánkat is elérte, ezért 

Magyarország Kormánya a 40/2020. (III.11.) Korm. rendelettel rendkívüli jogrendet, 

egészségügyi veszélyhelyzetet hirdetett ki az ország teljes területére a koronavírus-járvány 

miatt. A 46/2020. (III.16) Korm. rendeletben foglaltak alapján kijárási korlátozás lépett 

életbe, a résztvevők számától és a rendezvény helyszínétől függetlenül megtiltották minden 

rendezvény megszervezését. Ebből adódóan, partner szervezeteinket és facebook 

oldalunkon keresztül az érdeklődő lakosságot is értesítettük a fáklyás felvonulás 

elmaradásáról. 

 

2020. március 13-án - bár a szervezett rendezvényeket partnerszervezetinkkel együtt 

közösen lemondtuk - belső indíttatásunkból több alkalommal és helyszínen „spontán 

megemlékezésen vettünk részt” az 1848/49-es Forradalom és szabadságharc évfordulója 

alkalmából. Délelőtt 11:00 órakor szűk körben megjelentünk az Illéssy sírkertnél. 17:00 

órakor, a hagyományos fáklyás felvonulás és megemlékezés előzőekben hirdetett 

időpontjában megjelentünk az Illéssy-Kossuth Emlékkapunál, tartva attól, hogy nem 

mindenkit sikerült elérnünk a rendezvény lemondásával kapcsolatban. A szűk körben 

megjelent emlékezők előtt Molnár Imre körzeti képviselő, egyesületi tagunk mondta el 

emlékező beszédét, majd koszorúk elhelyezésére került sor és elénekeltük a Himnuszt. 

Ezután egyesületünk jelenlévő tagjaival megkoszorúztuk a közterületeken található 48-as 

emlékhelyeket (Illéssy János mellszobor, Kossuth Lajos mellszobor, 48-as emlékmű). 
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4. Március 7-én a március 20-21. között megrendezésre tervezett Te Szedd! 

környezettisztasági nap előkészítése teljes egészében megtörtént, Nagy Lajos alelnökünk 

által. Az előkészítést annak ellenére elvégeztük, hogy már várható volt a veszélyhelyzet 

napokon belüli kihirdetése, de még akkor reménykedtünk, hogy a program megszervezhető 

lesz. Az előző pontban említett veszélyhelyzet kihirdetéséből adódó korlátozások miatt, a 

Te Szedd! környezettisztasági programunk nem került megtartásra. Erről partner 

szervezeteinket és facebook oldalunkon keresztül az érdeklődő lakosságot is értesítettük. 

 

5. Június 18-án a 282/2020. (VI.17.) Korm. rendelet alapján megszűnt az egészségügyi 

veszélyhelyzet, így június 26-án az „Ahogy tagjaink látják…” című kiállítás sorozat VI. 

évad részeként, második alkalommal, Kása Attila titkárunk első önálló fotókiállításának 

megnyitójára kerülhetett sor, amelyet Monoki Kálmánné tagtársunk nyitott meg. Az „Örök 

emlék” című kiállítás megnyitót követően jó hangulatú baráti beszélgetésre került sor. 

 

6. Június 21-26. között került megrendezésre a 34. Városszépítő tábor, mely ismét sikeresen 

zajlott. Az előző táborvezető lemondását követően ebben az évben egy alkalomra Nagy 

Lajos alelnökünk vállalta el a tábor vezetését. Alelnök úr a merész és újszerű szervezésnek 

köszönhetően, az elnökség tagjaival és a tagtársakkal színvonalas, értékőrző tábort 

szervezett. Az iskolákkal való kapcsolattartásnak, majd a résztvevő felnőttekkel és 

diákokkal való folyamatos információ-cserének is a tábor kezdetéig legfontosabb színtere a 

digitális tér volt. A tervezőlapok közös drive-on, a jelentkezők felé a kommunikáció Google 

tantermen és kérdőíveken keresztül folyt. Mondhatjuk, sikeresen.  A tábor szerves részeként 

került sor a KÖSZIS diákok önkéntes munkavégzésének lebonyolítására, Végh Melinda 

vezetésével.  

A KUNSZÖV ismét rövid idő alatt elkészítette ingyen a táborozóknak adott pólókat, a 

feliratozásban a Lobogó ’98 Kft. működött közre szintén térítésmentesen. Általánosságban 

is elmondható, hogy bármelyik cég, intézmény vagy magánszemély, akikhez kisebb-

nagyobb segítségért fordultunk, nagyon készségesek voltak. Ezen felül a munka során a 

lakosoktól is sok bíztató szót, kisebb ösztönző ajándékokat kaptunk. A facebook-ra naponta 

felkerültek a fotók, ezt is nagyon sokan kommentálták, dicsérték. 

Néhány számszerű adat, melyek jól mutatják a méreteket. A táborban 43 felnőtt vett részt, 

napi átlagban 15-20 fő (egyetemistától a nyugdíjasig, az aktív dolgozók közül voltak, akik 

szabadságot vettek ki a tábor idejére, vagy olyanok, akik délután még dolgozni mentek). 

Összesen 51 fő tanuló vett részt a munkában, az általános és középiskolások egyaránt 

aktívak voltak, még vidéki résztvevők is csatlakoztak hozzánk, naponta átlagosan 40 fő volt 

jelen. Így kiszámítható, hogy naponta kb. 60 fő napi 4 óra munkával kb. 1200 munkaórát 

teljesített, melynek jelentős része nem is csak segédmunka, hanem szakmunka volt. Nagyon 

szerény, 800 Ft/óra munkadíjjal számolva csak a munka értéke megközelíti az 1.000.000 

Ft-ot. Ehhez jött még a saját erőből vásárolt, valamint a támogatóktól kapott és a tábor alatt 

felhasznált anyag, szolgáltatás és eszköz értéke, mely szintén mintegy 1.000.000 Ft volt.  

Táborunknak mindig is kettős célja van. Egyrészt szeretett városunk értékeinek, azok 

állagának védelme, környezetünk szépítése. Másrészt az a munka, melynek során a 

legkülönbözőbb korosztályok képviselői együtt végzik az értékőrző tevékenységet. Így 

megismerik egymást, a város értékeit, történetének egyes elemeit. Megtanulják egymástól 

a munka szervezésének, a szerszámok használatának módját. Bátran mondhatjuk, hogy 

2020-ban, minden nehezítő körülmény ellenére (gondolok itt a vírushelyzetre, a tábor 

idejére ígért csapadékos időre, a munka közben felmerült nehézségekre) példás rendben és 

összefogással sikerült mindkét célt elérnünk. 

Minden résztvevő büszke lehet munkájára. Hallottuk ezt a kívülállóktól is élőszóban vagy 

az interneten és éreztük az odaadást, amikor a zárás után elköszönő felnőttek és gyerekek 

sem mulasztották el megjegyezni, „jövőre is jövünk”. 
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A táborozók nagy örömére idén is különösen sok festési, mázolási feladat volt, de számtalan 

egyéb munkára is sor került: az Erzsébet liget padjait és kőkukáit, valamint a Csukás 

emlékfalat és a városközpont további kőkukáit fehérre meszeltük. A ligeti padok ülőkéinek 

pirosra festése is részben megtörtént. A Kossuth Lajos utcai lánckorlátot fehérre, a lakótelep 

Szabadság tér felőli oldalán pedig zöldre festettük. Előtte a Kossuth utcai korlát oszlopokat 

helyreállítottuk. A Nagykun Klub nagykapuját megjavítottuk, a festék leégetése során a 

régi, szecessziós lakatos munka is előkerült. A kapu melletti vakolatjavítást is elvégeztük. 

A bejáró burkolatát újraraktuk. A belső kerítés egy részét megjavítottuk, majd lefestettük. 

A Papi Lajos Alkotóház Nyár utcai kerítését lefestettük, a ránőtt cserjét megmetszettük. Az 

Alkotóház hiányos, méltatlanul rossz állapotú feliratát levettük, pótoltuk, új deszkára 

helyezve később rakjuk vissza. A zeneiskola és a Nagykun klub belső több éve 

beiszapolódott ereszcsatornáját kitakarítottuk. 

A Szabadság téri lakótelep játszóterének kerítését a játékok színéhez igazodó vidám 

színekre mázoltuk. Lefestettük a Szabadság téri iskola és a Móricz konyha kis- és 

nagykapuját. Az első esős napon részt vettünk a Szabadság téri iskola pincéjének, a 

Rézműves iskola padlásának és a Petőfi Vadásztársaság tetőcseréje utáni belső 

helyiségeinek takarításában is. A Móricz Zsigmond református Kollégiumban a labdafogó 

palánkot és 6 db mozgatható lelátót festettünk. Az Illéssy iskola által használt Rézműves 

iskola kerítését is újrafestettük. A Déli temetőben katona- és tanító sírokat, valamint az 

Illéssy sírkeretet is gondoztuk. A szokásos évi munka mellett most Karácson Béla, egykori 

kollégium igazgató síremlékét is helyreállítottuk, lefestettük dr. Pallagi Gyula sírkerítését. 

A határban és a város bevezető pontjain emléktáblákat lenolajoztunk. (Kis- és Nagy Csivag 

ér, turgonyi iskola, Turgony ősi telephely, Gábor kert, Öregerdő, Pap-gátja, Testvér 

települések táblái a város tábláknál). A zsidó temetőben két délelőtt cserjéztünk. A Kun 

kapu, a Bárány kút és a Gémeskút tisztogatására, lenolajozására is sor került. A 

Pásztorkodás emlékhelyén gyomláltunk is, a Bárány kútnál pedig a lazúros faszerkezetet és 

a padokat is újra festettük. Csoportjaink nem csak játszani, hanem takarítani is mentek a 

„királyi várba”, azaz a Süsü játszótérre. 

A tábor zárónapján megemlékeztünk a Holokauszt kisújszállási áldozatairól, az emlékfalnál 

Erneszt Antal tanár úr tagtársunk mondott emlékező beszédet. Meghívásunkat elfogadták a 

karcagi hitközség tagjai is. 

Emellett, délutánonként különböző lehetőségekből választhattak a táborozók. Két 

alkalommal, tanári felügyelet mellett strandoltak a gyerekek, valamint ismét filmet 

nézhettünk meg - tagtársainkkal együtt - a Vigadóban.  

Köszönet illet minden táborban résztvevő gyereket, fiatalt és segítő felnőttet a 

lelkiismeretes, önzetlen munkáért.  

A tábor sikerességének elengedhetetlen része volt, hogy több helyről kaptunk támogatást, 

felajánlást. Kisújszállás Város Önkormányzata, az Arany Diák Alapítvány és az 

Összefogással a Kossuth Iskolás Gyermekekért Alapítvány tábori támogatást biztosított. 

Adományával segítette a tábort Nagy Gy. Róza és Szöllősi Sándor tagtársunk. Köszönjük 

az önzetlen segítséget a Kunszöv Textilruházati Kft-nek, a Globál-Home Trade Kft-nek, a 

Vigadó Kulturális Központnak, a Kumánia Gyógy-és Strandfürdőnek, a Városgazdálkodási 

Nonprofit Kft-nek, és a Kisúj Étteremnek.  

 

7. Szeptember 18-án - kapcsolódva a Kulturális Örökség Napjaihoz -, tartottuk meg az április 

17-én (a vírusjárvány miatt) elmaradt Műemléki világnapi rendezvénysorozatunkat. 

Elsőként, helyi védettséget jelölő táblát helyeztünk el a Nagykun klub (Rákóczi utca 3/d.) 

falán. Az épület történetét dr. Ducza Lajos, tiszteletbeli elnökünk elevenítette fel, majd 

Kecze István polgármester, Tatár Zoltán elnök és Janó Lajos igazgató leleplezte a táblát. 

Nagy Lajos alelnök köszöntőjében beszélt arról, hogyan újítottuk fel az épülethez tartozó, 

díszes kovácsoltvas kaput, majd Nagy István tagtársunk - akinek legnagyobb szerepe volt 

az értékmentésben -, átadta a kapu újonnan elkészített, díszes kulcsát (mintegy jelképként) 
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az épületet fenntartó igazgató részére. Büszkék vagyunk arra, hogy városunk egy mások 

számára teljesen hétköznapi, talán észre sem vett rejtett értékét sikerült ismét 

megmentenünk az utókor számára.  

Ezután a Kálvin parkba vonultunk, ahol koszorúk elhelyezésével tettük tiszteletünket 

egykori, „városépítő” polgármesterünk, Gaál Kálmán szobránál. 

A Piculás Civilházban folytatódott a rendezvénysorozat, ahol az udvar hatalmas diófája 

alatt, egészen különleges hangulatban adtuk át az egyesületünk által alapított Gaál Kálmán 

Díjat Lukács Károly kertész részére, aki az egyesület megalakulásától kezdve számtalan 

növény önzetlen felajánlásával támogatta virágosítási elképzeléseinket, hozzájárulva ezzel 

szeretett városunk szebbé tételéhez. 

A rendezvénysorozat, dr. habil Kovács Tibor tagtársunk különleges, „Sötét-turisztikai 

barangolások amerikai popcsillagok nyomában” című vetített képes előadásával 

folytatódott, mely nagy hatással volt az érdeklődő közönségre, majd az ő, „Óh, mondd, kis 

virág…” fotókiállítását tekintettük meg az „Ahogy tagjaink látják…” kiállítássorozat VI. 

évadjának harmadik kiállításaként. Az élménydús délután jó hangulatú baráti beszélgetéssel 

zárult. 

Köszönjük mindenkinek, aki munkájával, részvételével hozzájárult a rendezvénysorozat 

sikeréhez, Kisújszállás Város Önkormányzatának és a Nemzeti Civil Alapnak pedig az 

anyagi támogatást. 

 

8. Szeptember 26-án tizenegyedik alkalommal került megrendezésre a Pásztorkodás 

emlékhelyén hagyományőrző rendezvényünk. A vírushelyzet miatt - a már hagyományos 

tavaszi időpont helyett - a behajtás Szent Mihály napi alkalmához kötöttük az eseményt. A 

Kivilágos Kivirradtig Fesztiválkor népszerű Zöld Sátor és a Kisújszállási Lövészklubbal 

közösen hirdetett Zöldség kupa is átkerült erre az időpontra. 

Az esős idő ellenére is szép számmal érkeztek az érdeklődők, hogy együtt szurkoljanak a 

versenyek résztvevőinek, beszélgessenek, felelevenítsék saját, vagy szüleik, nagyszüleik 

állattartáshoz kötődő emlékeit. A köszöntő után, rendezvényünk állandó résztvevőjére, 

Horváth Györgyre emlékeztünk főhajtással, majd az Arany iskolában működő Népi Műhely 

tagjai, Szilágyiné Horváth Henriette vezetésével kunsági és szilágysági népdalokat 

énekeltek. 

A Kisújszállási Lovas Egyesület jóvoltából három csikós tartott bemutatót a ló és lovas 

nagyszerű együttműködésében és megjelent hintóval a „Kisbíró” és felesége is, akik jó 

hangulatban hirdették a délutáni szüreti felvonulást. 

A hagyományos Karikás ostor csörgető-, vízhúzó- és főzőverseny mellett újdonságként 

karikás ügyességi versenyre is sor került. 

Nagy érdeklődésre tartott számot Nagy István bemutatója, aki karikásokat, pásztorbotokat 

és fokosokat készít művészi szinten. Mellette új vendégünk Varga Péter volt, aki régi 

lámpásokat mutatott be gyűjteményéből. Aki a Tájházba is belátogatott, a Himzőkör és a 

Csipkeverők munkáját csodálhatta. Nagy sikere volt Angyal Ferenc citerajátékának, akivel 

együtt nótázott a közönség, valamint a Kossuth Fotóklub ez alkalomra készített tárlatának. 

A Zöld Sátorban próbára tehette tudását idős és fiatal a környezetvédelemmel kapcsolatos 

kérdések megválaszolásával.  Az ügyességi versenyek és a Zöldség kupa 

eredményhirdetése után a finom ételeké és a jó hangulatú beszélgetésé volt a főszerep.  

Úgy érezzük, a hagyományőrző rendezvénnyel ismét sikerült megvalósítani célunkat: 

kellemes, beszélgetős, családias hangulatban telt a nap, ahol a pásztorélet számos 

momentumát felelevenítettük. E mellett helyet adtunk a más helyszínen megszokott 

programelemeknek is. 

Köszönjük minden segítőnek és résztvevőnek a közreműködést, Kisújszállás Város 

Önkormányzatának és a Nemzeti Civil Alapnak a rendezvény színvonalas 

megvalósításához nyújtott anyagi támogatást. 
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9. Október 10-én 38 fő vett részt az egyesület önköltséges belföldi kirándulásán, amelyből 28 

fő volt tagunk. Az első megálló Hatvan volt, ahol a Grassalkovich-kastélyban a vadászat és 

a halászat hagyományaival, élethű preparátumokkal, erdei és vízi életközösségekkel 

ismerkedhettünk meg. Utunk ezt követően Csővárra vezetett, ahol a helyi evangélikus 

lelkész, Czöndör István fogadott bennünket. Látogatásunk célja az volt, hogy városunk 

egyik, országosan is elismert szülötte, dr. Porteleky László emléke előtt tisztelegjünk, 

születésének 150. évfordulója alkalmából, az ottani evangélikus temetőben lévő sírjánál. A 

sírnál Ari Géza tagtársunk mondott emlékező beszédet. Utazásunkat az acsaújlaki kastélyt 

érintve folytattuk Vácrátótra. Az ottani botanikus kert ősszel is csodálatosan szép, a 

hatalmas fák alatt szépen kialakított mesterséges tórendszer mentén sétálgatva töltöttük az 

időt. A botanikus kert megtekintését bátran ajánljuk mindenkinek. Kellemesen elfáradva 

indultunk tovább Jászberénybe, ahol finom vacsorát költhettünk el a Pipacs étteremben. 

Este, szép élményekkel gazdagodva, feltöltekezve érkeztünk haza. A kirándulás fő 

szervezői már hagyományosan, Kása Attila titkárunk és Monoki Anita pénztárosunk volt. 

 

II. Kiemelt programjaink megvalósításán felül,  

további jelentősebb tevékenységeink az alábbiak voltak: 

 

1. Május 20-án a Lukács Károly kertész által díjmentesen biztosított virágpalántákat 

elültettük a LIDL áruház, a Buszpályaudvar és a Szabadság téri lakótelep általunk 

rendszeresen gondozott beton virágtárolóiba. Az ültetést szervezte: Kása Attila és Nagy Gy. 

Róza, a virágok ültetésében segédkeztek: Kása Gábor, Kása Gáborné, Monoki Kálmánné, 

Kása Imréné, Ráczné Vatai Erzsébet, Orovicz Jánosné. Azóta sajnos, már az ellopott 

palánták pótlására is sor került. Újabb virágpalántákat is kaptunk Vatai Csaba tagtársunktól. 

 

2. A Zsidó temetőben a városszépítő héten és még egy alkalommal cserjézési, gaztalanítási 

munkálatokat végeztünk Kása Attila szervezésben. 

 

3. November 1-jén a Halottak napja alkalmából 23 helyen helyeztük el a megemlékezés 

koszorúit az egyesületünk által rendben tartott pedagógus- és katona sírokon. Kása Attila 

és Nagy Gy. Róza végezték a feladatot.  

 

4. A Szövetség az életen át tartó tanulásért szervezettel a GINOP-6.1.4.-16 „NYITOK hálózat 

a munkaerő-piaci kompetenciák fejlesztéséért” című kiemelt program keretén belül 

NYITOK tanulási központunk – amikor a veszélyhelyzeti intézkedések lehetővé tették – 

aktívan, folyamatosan működött, képzéseket, előadásokat szerveztek és tartottak. Március 

31-én a TÖMB 2002 Kft. írásban kérte egyesületünket, hogy a veszélyhelyzet miatt 

kényszerűen szüneteltetett szolgáltatásuk okán, a NYITOK iroda bérleti díját 50%-al 

mérsékeljük. A jogszabályi rendelkezések értelmében a bérleti díj csökkentéséhez 

hozzájárultunk. A veszélyhelyzet megszűnését követően, június hónaptól ismét 100% 

bérleti díjat számláztunk. A 8 órás tanulási tanácsadó mellett egy 4 órás tanulási tanácsadó 

asszisztens látja el feladatát, ezzel is javítva városunk foglalkoztatási mutatóit. 

 

5. A Piculás Civilház állandó nyitva tartással várta a látogatókat. A NYITOK központ 

folyamatos működtetése mellett, mindig volt aki kinyisson, ha civilek tartottak 

összejövetelt, vagy egyéb program szerveződött a Civilházban. Az elmúlt évek 

fejlesztéseinek és munkánk eredményeinek köszönhetően egyre többen veszik igénybe a 

Piculás Civilház szolgáltatásait családi és egyéb civil rendezvények céljára. A termek, 

helyiségek nyitási-zárási feladatainak nagy részét Doba József tagtársunk bonyolította. A 

befolyó bérleti díjak nagy segítséget jelentenek az üzemeltetési költségek 

finanszírozásában. Az elmúlt évben, a nagysikerű „Ahogy tagjaink látják…” fotókiállítás 
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sorozat mellett, - a veszélyhelyzeti időkiesés ellenére - 31 alkalommal került sor családi és 

egyéb rendezvényre. 

 

6. A sikeres NEA-NO-20-O-V-0029 pályázatnak köszönhetően, működési költségeink, 

rendezvényeink és a városvédő tábor megszervezése mellett ismét tudtuk gyarapítani 

eszközállományunkat. A pályázat keretében került beszerzésre 1db 3x3x m-es oldalfallal is 

rendelkező összecsukható alumínium sátor, 1db 3x6 m-es (meglévő nagysátrunkkal azonos) 

oldalfallal is rendelkező összecsukható alumínium sátor, előtetővel, súlyokkal, 1 db 

összecsukható pulttal, 1 db összecsukható asztallal és 6db összecsukható székkel.  

Toldi Attila tagtársunk közreműködésének köszönhetően az Illéssy iskola szakoktatói a két 

új előtetőnek és ponyvának táskát varrtak, a két szétnyitható pultra pedig huzatot. Nagy 

Zsolt a REHAB Rt.-nél a két új szétnyitható pultnak varrt egy-egy táskát. A NEA pályázat 

megvalósítása során sikerült még az Arany DSE-vel együttműködve 1db 235 l-es Zanussi 

hűtőszekrényt, 1db állítható mikrofonállványt és egy összecsukható hangfalállvány szett 

párt is beszerezni. 

 

 

III. Kiadványok, honlap 

 

1. Február 26-án dr. Ducza Lajos benyújtotta kérelmét a „Kisújszállás román megszállása” 

(1919. április 29. – 1920. február 28.) című helytörténeti kiadvány megjelentetésének 

támogatására vonatkozóan. Egyesületünk elnöksége már az előző elnökségi ülésen döntött 

a könyv kiadásának 30.000,- forinttal történő támogatásáról. 

 

2. Március 12-én az elnökségi döntés értelmében összeült az új egyesületi honlap 

készítésében közreműködő szerkesztő bizottság. Tagjai: Nagy Lajos, Kása Attila, Monoki 

Anita, Szűcsné Nagy Zita, Balogh Beáta, Tatár-Balla Ágnes, Tatár Zoltán. Az ülést 

megelőzően Nagy Lajos főszerkesztő vezetésével ajánlatokat kértünk a honlap készítésére 

és gondozására, aktualizálására vonatkozóan. A legkedvezőbb ajánlatot Tóth Zoltán 

kisújszállási vállalkozó adta (gimnáziumi informatika tanárunk). Honlap készítés, 

programozás: 60.000 Ft, modern honlap-sablon vásárlása: 20.000 Ft, képek és cikkek 

áttöltése, rendszerezése a régi honlapról az újra: 40.000 Ft. Honlap karbantartás díja havi 

8.000 Ft, ebbe minden frissítés, képfeltöltés stb. belefér. A karbantartási feladatokat 

egyelőre nem rendeltük meg, mert azt tagtársunk dr. Kórizs Tamás vállalta. A 

szerkesztőbizottsági ülésen eldöntöttük a honlap formáját, menü rendszerét. Kiosztottuk a 

feladatokat, melyeket Nagy Lajos koordinált.  

Augusztus 26-án az új egyesületi honlap készítése során a „régi” szolgáltatóval kénytelenek 

voltunk felmondani a szerződést, mert a honlap készítője, Tóth Zoltán nem tudta a 

tárhelyünkre feltölteni az új honlapot. Nagy Lajos alelnökünk többszöri e-mail váltása, 

telefonálása és hivatalos levelezéseink ellenére sem volt a DRÁVANET tárhely 

szolgáltatónk együttműködő.  

2020. szeptember 21-én az elnökségi döntés értelmében, az új szolgáltatóval megkötöttük 

a szerződést, megigényeltük az domain tárhelyet és a regisztrációt. 

A honlap december 1-én beindult, a honlap készítője, Tóth Zoltán a számlát benyújtotta, 

mely kifizetésre került. Kérjük tagtársainkat, nézzék át alaposan a honlap részeit és hiba, 

hiány esetén javítási, módosítási, kiegészítési javaslataikat tegyék meg.  

 

3. December 4-én elkészült - immár 13. alkalommal - a Városvédő falinaptár. 150 példány 

készült, támogatóink megajándékozását és az árusítást megkezdtük a szokásos helyeken. A 

kártyanaptár is elkészült december 9-én, amiből 500 db-ot rendeltünk, elején a felújított I. 

világháborús emlékmű, a IV. Béla futára látható. 
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IV. Önkormányzati munkában, pályázatokban történő együttműködés 

 

Az eddig felsorolt tevékenységeink jelentős részét tulajdonképpen itt is szerepeltethettem 

volna, hiszen mindenki számára nyitott rendezvényeinkkel színesítjük a város kulturális életét, 

ápoljuk hagyományainkat (Nagykunsági Hagyományőrző Bál, Fáklyás megemlékezés, 

Időutazás a gémeskút körül, Műemléki Világnap), szépítjük, gondozzuk a várost (virágültetés, 

Fogadj örökbe egy villanyoszlopot, városszépítő hét), értéket teremtünk, védettségi táblákat 

helyezünk el (Nagykun klub), óvjuk és védjük a természeti értékeinket (Te-Szedd!, Zöld sátor), 

kiadványaink segítségével visszük jó hírét városunknak, vagy éppen a közös 

együttműködésünknek köszönhetően létrejött NYITOK tanulási központban 

foglalkoztatottakkal – közvetve - hozzájárulunk a város foglalkoztatási helyzetének a 

javításához. Mindezeken felül az alábbi tevékenységeinkkel vettük ki részünket szeretett 

városunk életében: 

 

1. Kisújszállás Város Önkormányzata kérésére az EFOP-1.2.11-16 kódszámú „Esély Otthon” 

című pályázat megvalósulása során egyesületünk - más civil szervezettekkel együtt - 

együttműködést vállalt. A pályázat keretében ingyenes lakáshoz, képzéshez, ösztönző 

támogatáshoz jutó fiatalok számára kötelező félévente 10 órás közösségi célú önkéntes 

tevékenység végzése. Az együttműködésben vállaltuk az önkéntes tevékenységet végzők 

fogadását és a feladat elvégzésének igazolását. 2020. évben a „Kisújszállás a te otthonod” 

program keretében 14 főnek biztosítottunk hasznos tevékenységet és állítottunk ki igazolást. 

 

2. Közreműködünk a Karcagi kistérség közösségi fejlesztése című TOP-5.3.1-16-JN1-2017-

00006 kódszámú pályázat Kisújszállást érintő megvalósításában. 2020. évben a 

városszépítő hét alkalmával a „Nagytakarítás a Királyi várban” -Városszépítő hét 

szervezése önkéntesek bevonásával című programelem megvalósításával. 

 

3. Az egyesületünk által az évek alatt felállított és az önkormányzatnak átadott külterületi 

emléktáblák környezetének rendbetételét 2020-ban is elvégezték tagjaink, külsős 

önkénteseink (Újfalvi Béla, Balla Albertné, Kovács Sándor, Kovács Sándorné, Latinovics 

Zoltán, Erneszt Attila, Nagy Lajos, Székely Attila, Nagy István) és a tábor alkalmával a 

táblák karbantartása is megtörtént. Ábri Imre tagtársunk a Pásztor szobor talapzatát és 

süvegét vörösrézlemezzel fedte, Zsoldos Attila a gémeskút dézsáját felújította, a sarjadó 

gyomokkal Kása Gábor vette fel a harcot. 

 

4. Nagy István tagtársunk az év folyamán folyamatosan rendezte a Holokauszt emlékfal 

környezetét (sövény igazítás, gyomlálás stb.) 

 

5. Gönczi Károly és dr. Kovács Tibor tagtársunk több alkalommal tartott előadást és mutatta 

be a város értékeit az ide érkező szakmai vendégei számára. 

 

6. Részt vettünk a Kisújszállási Turisztikai Egyesület megalakulásának előkészületeiben. 

Egyesületünk nem csatlakozott a szervezethez, mivel nem főprofilunk az idegenforgalom, 

de tevékenységünk több helyen kapcsolódik hozzá. 

 

7. Nagy István tagtársunk több hetes munkával kijavította a Nagykun Klub szecessziós 

elemeket tartalmazó vaskerítésének elemeit. Az alsó lemezek lecserélésre kerültek, mely 

lemezeket a KUNFER Kft. ajánlott fel. A komplett zárszerkezetet „restaurálta” és két 

gyönyörű „könnyített” kulcsot is gyártott hozzá. A kerítés egyedileg kovácsolt virág elemeit 

is kipótolta. A munkában segítségére voltak Ábri Imre és Pocsai Péter tagtársaink. A javítási 

munkálatokat követő végső csiszolásban és festésben Nagy Lajos, Tatár-Balla Ágnes és 
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Tatár Zoltán vett részt. Ezzel a jelentős értékű munkával hosszútávra megmentettek egy 

építészeti emléket az utánunk jövők számára. 

 

8. Az Ábri Imre tagtársunk által készített kerékpártároló megtalálta hasznos és végleges 

helyét. Október 5-én Doba József és Tatár Zoltán tagtársunknak köszönhetően átfestésre, 

átszállításra és rögzítésre került az Erzsébet királyné liget parkolójában, az új sportpark 

akadálymentes lejárója mellett. 

 

9. A 2019. évben megvalósult két nagyobb vállalásunkat, a Csukás emlékfalat (795.650,-) és 

a karácsonyi fényfüzéreket (845.150,-) 2020. november 19-én átadás-átvételi 

jegyzőkönyvben, a nyilvántartott értéken átadtuk az önkormányzat tulajdonába. 

 

10. A vezetőség tagjaival egyeztetve - elemezve pénzügyi lehetőségeinket - élve egy rendkívül 

kedvező lehetőséggel, a munkatervünkben is szereplő karácsonyi díszvilágítás bővítése 

érdekében - részben adományokból, nagyrészt saját forrásból - megrendeltünk egy felújított 

jegesmedve figurát (394.916,- forint értékben). A tűzoltók hozták el térítésmentesen 

Budapestről, melyet advent első szombatján már meg is csodálhattak a város lakói. A 

medvéhez meglepetésünkre még ajándékba adtak három gömb és egy nagyobb 

függeszthető díszt is, melyek szintén felszerelésre kerültek a Városháza parkjában. Az új 

díszvilágítási elemeket kedvezően és elismeréssel fogadta nemcsak a város lakossága, 

hanem az elszármazottak és az idelátogatók is. A már kijárási tilalommal korlátozott 

emberek életébe üde színfoltot hozott a zenepavilon és környéke. 

 

V. Segítségnyújtás, támogatás más szervezet tevékenységéhez, rendezvényéhez 

 

1. Február 22-én az Arany János Általános Iskola részére 5 db Séták Kisújszálláson és 2 db 

Kemencés ételek a Nagykunságban című kiadványt biztosítottunk térítésmentesen a 

négyfalusi testvériskola képviselőinek ajándékozása céljából. 

 

2. Július 17-én Hajdú Anita volt tagtársunk a facebookon adta hírül, hogy megalakította a 

„Kisújszállási Külvárosi Buzgók Társaságát”. Sajnos, a Te Szedd! köztisztasági 

programunk az egészségügyi veszélyhelyzet miatt nem került megrendezésre, de a 

segítségünkkel ők már két alkalommal (07.17., 08.15.) is gyűjtöttek illegálisan elhagyott 

hulladékot a régi négyesen, a Villanyház és Csivag között, majd az Északi iparterület 

környezetében. 

 

3. Több alkalommal térítésmentesen kölcsön adtuk a két sörasztalunkat, két vaslábas 

asztalunkat és a sörpadokat civil szervezetek részére. 

 

4. Több alkalommal térítésmentesen kölcsönadtuk nagy sátrunkat a Modellező Klubnak. 

 

5. Több alkalommal lehetőséget biztosítottunk zuhanyzás céljából a Petőfi 

Vadásztársaságnál dolgozóknak, valamint hangfalunkat és mikrofonállványunkat adtuk 

kölcsön. E mellett 1 db használaton kívüli kétaknás háztartási mosogatótálcát 

adományoztunk részükre a szálláshely komfortjának javítása érdekében 

 

6. Utánfutónk használatával segítettük ki tagtársainkat és a Kossuth Fotóklubot.  

 

VI. Részvétel partnerszervezeteink programjain 

 

1. Február 14-én részt vettünk a Balogh János XVI. Nagykunsági-Nagy-Sárréti Tájökológiai 

Konferencián Túrkevén, melynek főszervezője idén is dr. Tóth Albert volt. 



11 

 

 

2. Február 22-én több egyesületi tagtársunkkal részt vettünk a - dr. Tóth Albert által 

szervezett - 45 éves a Hortobágyi Természetvédelmi Kutatótábor Megemlékező 

Konferencián a Vigadó nagytermében. Értékes, egyben hangulatos előadásokban és 

visszaemlékezésekben volt részünk. A konferencián emlékkiállítás megnyitására és 

emlékkötet átadására is sor került. 

 

3. Szeptember 12-én Nagy Gy. Róza tagtársunk részt vett Budapesten a Kossuth Szövetség 

közgyűlésén és a Kossuth Mauzóleumnál tartandó megemlékezésen. Beszámolt 

egyesületünk 2019. évi munkájáról és befizette a 2020. évi tagdíjat. 

 

4. Szeptember 30-án Nagy Lajos alelnök részt vett a (szerény részvétel mellett megtartott) 

Város- és Faluvédők Szövetségének (Hungaria Nostra) éves rendes közgyűlésén. A 

szövetség székhelyének és létének megmaradása témáját is feszegető megbeszélésről 

kedvezőtlen hírekkel tért haza. 

 

5. November 14-én ünnepelte társegyesületünk, a Martfűi Városszépítő Egyesület 

fennállásának 10. évfordulóját. Az alkalomból tervezett Alföldi Regionális Találkozó a 

veszélyhelyzet miatt virtuálisan került megrendezésre. Az egyesületünket bemutató anyagot 

Nagy Lajos alelnök készítette és juttatta el. A találkozó anyagát megküldték részünkre. 

 

VII. Terven felül megkezdődött 

 

Tagtársaink és a város lakóinak megkeresése kapcsán több éve érlelődött az egyesületünk 

vezetőségében egy ma divatos „városnév felirat” készítése, elhelyezése. Az országot járva, 

internetes képeket nézegetve több változat szóba került, kerestük a lehetőségeink ismeretében 

megvalósítható, egyedi, különleges ötleteket. 2019-ben az erdélyi kirándulásunk alkalmával a 

tordai sóbányánál láttunk egy élőnövényből kialakított feliratot, amelyet megfelelőnek találtunk 

a célra. Lukács Károly kertész szakmai segítségét kértük az alkalmas növény megtalálásában, 

aki azonnal felajánlotta a KISÚJSZÁLLÁS térfelirat készítéséhez szükséges tiszafa csemeték 

beszerzését és előnevelését. 

A felajánlást követően egy „program indító” megbeszélést tartottunk, ahol körvonalazódott az 

élőnövény felirathoz a rozsdamentes keret készítésének mérete, formája, elkészítésének módja. 

Nagy István tagtársunk vállalta magára a KUNNFERR Kft. segítségével a rozsdamentes betűk 

elkészítésének nem kis feladatát. A helyszín kiválasztása sok fejtörést okozott: látható és 

fotózható is legyen, jól mutasson, ne legyen alatta közmű stb. Végül, hosszas keresgélés és 

próba után az élőnövényes városfelirat végleges helyszíneként a LIDL áruház melletti területet 

választottuk. A helyszínről és a tervezett „növény” feliratról fotomontázs készült. A szükséges 

engedélyek beszerzése megkezdődött. Nagy István tagtársunk megvásárolta a betűkhöz 

szükséges vasanyagot és elkezdte a betűk gyártását. A felirat megvalósítását és elhelyezését a 

2021. évi munkatervünkben terveztük. 

 

 

VIII. Amit nem tudtunk megvalósítani: 

 

1. Március 23-án a Kossuth Szövetség éves közgyűlése, valamint a Kossuth Mauzóleumnál a 

koszorúzás az egészségügyi veszélyhelyzet miatt elmaradt. (Más időpontban megtartásra 

került.) 

2. Az április 20–24. között tervezett Költészet napi szavalóversenyek, melyekben 

támogatóként és segítőként veszünk részt, az egészségügyi veszélyhelyzet miatt 

elmaradtak. 
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3. Április 25-én az „Időutazás a gémeskút körül” hagyományőrző rendezvényünk az 

egészségügyi veszélyhelyzet miatt nem került megrendezésre.(Más időpontban megtartásra 

került.) 

4. Május 1-jén a Horváth tanyán tervezett lovas verseny és gazda majális, melyen segítőként 

veszünk részt, az egészségügyi veszélyhelyzet miatt elmaradt. 

5. A május 14-17. között tervezett négynapos erdélyi kirándulásunk az egészségügyi 

veszélyhelyzet miatt nem került megrendezésre. A megvalósulás új időpontjáról külön 

tájékoztatóban számolunk be. 

6. A július 2-4. között Kiskunhalason tervezett Város- és Faluvédők Szövetsége XXXIX. 

Országos Találkozója az egészségügyi veszélyhelyzet miatt elmaradt. 

7. Az októberben tervezett egynapos, önköltséges kirándulás a Hortobágyra a Természetjáró, 

Természetvédelmi Szakkörrel közös szervezésben, „Daruvonulás a Hortobágyon” címmel 

a veszélyhelyzet miatt elrendelt korlátozások miatt nem kerülhetett megrendezésre. 

8. November 27-én az „Ahogy tagjaink látják…” VI. évad negyedik részeként Bana Gyula 

előadással egybekötött kiállítása a veszélyhelyzet miatt elrendelt korlátozások miatt nem 

kerülhetett megrendezésre. Jövőre tervezzük a kiállítás megvalósítását. 

9. Egyesületi anyagi támogatás a Morgó Néprajzi Kiállító terem kezelésben lévő lovas 

gyászkocsi felújítási munkálataihoz. A felajánláshoz számlára lett volna szükségünk, de azt 

nem kaptuk meg. A felújítás kicsit elakadni látszik, ennek ellenére bizakodóak vagyunk, a 

támogatást jövőre újra tervezzük.  

10. Pályázat hiányában a zsidó temetőben újabb kerítésszakasz felújítása, megrongálódott, 

eldőlt sírkövek helyreállítása, sétány kialakítása. 

11. Tartós tablók készítése a pásztorkodásról a gémeskutas rendezvényünkhöz. 

12. Sikeres pályázat esetén Kun baba szoborcsoport állítása az állomás előtti körforgalomba és 

felavatása. 

13. Sikeres pályázat esetén a „Csegei” záportározó és környékén Csegei Mini Arborétumot 

létrehozása őshonos fafajok ültetésével, pihenőhelyekkel, tanösvény kialakításával, állandó 

vízszintű tóval és gyerekek számára természetes anyagokkal épült labirintus építésével, 

pihenő padokkal. 

 

 

IX. Szervezeti kapcsolattartás, tájékoztatás, jelentősebb technikai feladatok 

 

1. Június 15-én tájékoztató levelet küldtünk tagtársainknak a veszélyhelyzet fennállása alatt 

elmaradt programjaink átütemezéséről. A vezetőség számba vette az egyesület pályázati 

kötelezettségeit és annak megfelelően átütemezte a feladatokat az előttünk lévő időszakra. 

 

2. Június 16-án a feleslegesség vált vaslábú asztalokat meghirdettük tagtársaink részére. Az 

asztalokból kinti rendezvényekhez 4 db-ot megtartottunk, a többit (7db) a Kisújszállási 

Városgazdálkodási Nonprofit Kft. tagunk vette igénybe, melyet a tábor alkalmával 

juttatunk el hozzájuk. 

 

3. Június 16-án jutott tudomásunkra, hogy 2020. 07. 01. napjától kötelező minden civil 

szervezet számára az online számla regisztráció, függetlenül attól, hogy állít e ki számlát 

vagy nem. Ezen felül minden kiállított számlát kézzel fel kell vinni 8 napon belül az 

elektronikus felületre. A NAV-nak van egy ingyenesen letölthető programja, ami a kiállítás 

után automatikusan beküldi az adatokat a központba, de ekkor kézzel kellene felvinni a 

számlát a saját könyvelésünkbe. A könyvelő programunk is tudja az elektronikus 

számlázást és a közvetlen adatszolgáltatást a NAV felé. Ennek a modulnak további előnye, 

hogy így a leltárban lévő készleteinket is elektronikusan tudjuk vezetni. Mindent 

összevetve a mellett döntöttünk, hogy a meglévő programunkat bővítjük és azzal teszünk 

eleget a jogszabályi feltételeknek. A vezetőség felkérte Kása Attilát, Monoki Anitát és 
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Csiszár Gizellát a feladat megoldására és a regisztráció lebonyolítására, valamint ebből 

adódóan szabályzataink, számviteli politikánk átdolgozására. Június 29-én regisztráltunk a 

Nemzeti Adó és Vámhivatalnál az online számlázás által előírt kötelezettségeink 

teljesítésére. 

 

4. Július 10-én az elnökségi döntés értelmében, levélben értesítettük az erdélyi kirándulásra 

jelentkezetteket, hogy a koronavírus járvány okozta fertőzöttség és a szabályok miatt a 

2020. szeptember 10-13. között tervezett kirándulás elmarad. 

 

5. Július 10-én az elnökségi döntés értelmében, szintén levélben meghívtuk tagtársainkat a 

2020. október 10-i, Csővár - Acsaújlaki kastély – Vácrátóti Botanikus Kert útvonalú 

önköltséges belföldi kirándulásunkra. 

 

6. Szeptember 9-én jelent meg tájékoztatás a NAV honlapján a Személyi jövedelemadó 1% 

felajánlásáról. Egyesületünknek 87 fő ajánlott fel összesen 421.895 forintot, melyet 

szeptember 24-én átutaltak. Ugyan kicsivel kevesebbet kaptunk, mint a tavalyi felajánlott 

összeg, de így is szép teljesítmény különösen úgy, hogy tavaly 106 fő tett nekünk 

felajánlást. Úgy gondoljuk, hogy ez a felajánlás is jelzi munkánk elismertségét, de továbbra 

sem elég „csak” felvállalt feladataink elvégezése, szükséges a megfelelő tájékoztatás és 

kampány az eredményes felajánlás érdekében. 

 

7. Szeptember 15-én az új nevén Szolnoki Civil Központ (régi néven Civil Információs 

Centrum) tájékoztatásából értesültünk, hogy két év után ismét megváltoznak a NEA 

pályázatok. Szerencsére, sok módosítás nem történt és a kollégiumok sem változtak. 

Megmaradt az egyszerűsített és az összevont, valamint a normatív kiegészítő pályázat. A 

tevékenységi köröket átnézve és a regisztrációnkat is figyelembe véve maradtunk a 

Nemzeti Összetartozás (NO) Kollégiumnál. Az évek óta jól működő Eper pályázati 

felületet megváltoztatták, ezentúl, új felületen kell beadni a pályázatokat. Október 8-án 

regisztráltunk a NEA pályázat beadásához szükséges új elektronikus NIR (Nemzetpolitikai 

Információs Rendszer) rendszerbe. 

 

8. Október 21-én több napos előkészület és egyeztetés után elkészültek a NEA pályázataink, 

melyeket beadtunk. Így a 2020. évi normatív pályázatban a NEAN-KP-1-2020/3-00024 

pályázati azonosító alatt „Működési normatív pályázat kisújszállási városvédők” címmel 

pályáztunk, itt tűzifát szeretnénk elszámolni a székház üzemeltetés során.  

A 2021. évi szakmai pályázatban a NEAO-KP-1-2021/6-000031 pályázati azonosító alatt 

„Működési és szakmai pályázat Kisújszállási Városvédők” címmel pályáztunk. A 2020-as 

pályázathoz hasonlóan, működési feltételeink költségei mellett, beterveztük 

programjainkat, táborunkat és a vírushelyzet miatt biztonságosabbnak ítélt több napos 

belföldi kirándulást is. Igyekeztünk a pontozási szempontrendszernek minél jobban 

megfelelni, újítani, alkalmazkodni az új felülethez. A naptárunk mellett újabb kiadványt 

nem állítottunk be, eszközbeszerzésre is kértünk támogatást. Most környezettudatos, 

akkumulátoros fűrészt és fűkaszát terveztünk viszonylag magas összegben. 

 

9. November 12-én a vezetőség tagjaival egyeztetve a tagok karácsonyi meglepetéséhez 

megrendeltünk 150 db „Kisújszállási Városvédő és -Szépítő Egyesület” feliratú, zöld színű 

tollat. Szintén karácsonyi meglepetésként - tagjaink részére rendeltünk 200 db egyesületi 

logóval ellátott mosható, kétrétegű maszkot, ami december 9-én készült el. 

 

10. November 24-én a Kisújszállás Város Önkormányzata által támogatott minden pályázattal 

elszámoltunk. 
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11. December 10-én minden tagtársunk részére postázásra került egy ó-év búcsúztató 

összefoglaló levél, a már említett feliratos toll, maszk és kártyanaptár karácsonyi 

ajándékkal egybekötve. 

 

 

Munkánkról folyamatosan tájékoztattuk az érdeklődőket városi, megyei újságokban, facebook 

oldalunkon, honlapunkon. Hirdetést adtunk fel a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlása 

érdekében. 

 

Részt vettünk, koszorúztunk városi és vidéki rendezvényeken. Munkánkkal, kiadványinkkal, 

eszközeinkkel közreműködtünk más civil szervezetek, intézmények rendezvényeinek 

lebonyolításában, kiadványok megjelentetésében, szerkesztésében és még sok minden másban.  

Úgy is mondhatnánk, mindenütt ott vagyunk, ahol szükség van ránk. Üzemeltetjük a Piculás 

Civilházat, ahol több közösségi és társadalmi rendezvénynek biztosítunk színteret. 

 

Reméljük, hogy tartalmas programjainkkal, rendezvényeinkkel és tárgyi hozzájárulásainkkal a 

közösségépítésen felül, hozzájárultunk szeretett városunk sokszínű kulturális életéhez, további 

fejlődéséhez és munkánk elismerésre talált nem csak a város lakossága, az idelátogató turisták, 

szakmai- és partnerszervezeteink tagjai körében, hanem Kisújszállás Város Önkormányzatában 

és annak képviselő-testületében is. 

 

Csukás István szavai – úgy érzem – továbbra is hűen tükrözik egyesületünk célját, elmúlt 

évekbeli munkáját: „Megőriztük a régit, és megújultunk az időben, ahogy kell.” 

 

Összességében úgy érezzük, hogy ismét tartalmas évet zártunk, munkánknak nagy eredményei 

vannak. Ismernek és elismernek bennünket városi, megyei, régiós és országos szinten is. 

Mindannyian tudjuk azonban, hogy a támogatási rendszer átalakulása miatt komoly gondot 

okoz működésünk, felvállalt feladataink maradéktalan megvalósítása. Ezért továbbra is nagy 

szükség van az egyesületi összefogásra, tagjaink, segítőink önzetlen munkájára.  

 

Bízunk abban, hogy az egészségügyi veszélyhelyzeteket maguk mögött hagyhatjuk. Javaslom, 

tekintsük az idei évet az újra történő összekovácsolás évének. Ismerjük meg még inkább 

egymást, a közös munkán túl, baráti beszélgetések, kirándulások, főzések, rendezvények 

szervezésével még összetartóbb csapattá, még sikeresebb egyesületté válhatunk. 

 

Befejezésül engedjék meg, hogy az elnökség nevében megköszönjem valamennyi egyesületi 

tag önzetlen munkáját, Kisújszállás Város Önkormányzata, az egyéni támogatók, a partner 

közösségek, szervezetek és intézmények támogatását, segítő tevékenységét! 

Külön köszönöm az elnökség és az ellenőrző bizottság tagjainak az elmúlt években végzett 

önzetlen és eredményes munkáját! 

 

 

Kisújszállás, 2021. április 30. 

 

 

 

Tatár Zoltán 

egyesületi elnök 


